

西伯利亚小天鹅越冬“安家”东古湖

洞庭湖湿地生态环境持续向好,去年超过5000只小天鹅在岳阳东古湖栖息



扫码看视频

“小天鹅是从2020年开始到屈原管理区过冬的,不过,往年大多在湿地深处的湖滩内,像今年这样大摇大摆在东古湖栖息的,还是头一次。”2月8日,屈原管理区东古湖小天鹅守护志愿者龙勇,兴奋地介绍着东古湖小天鹅的越冬情况。位于洞庭东岔、汨罗江畔的东古湖原本是一个沼泽洼地。近年来,“不速之客”西伯利亚小天鹅的慕名而来,让这里成了小天鹅及其他候鸟们南迁越冬的重要集结地。

■三湘都市报全媒体记者 黄亚苹
实习生 丁欣 盛涛 通讯员 罗娇

现场:超5000只小天鹅栖息越冬

2月8日清晨,大批小天鹅迎着朝霞展翅翱翔,缓缓降落在岳阳市屈原管理区东古湖湿地中。小天鹅们时而轻松而舒畅地拍打着翅膀,相互追逐;时而引吭高歌,振翅飞翔,往日静谧的湖面被搅得热闹非凡,宛如《滕王阁序》中“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”所描绘的壮观景象。

5公里外的莽麦湖,数以万计的斑嘴鸭、豆雁、灰鹤、白鹤、白琵鹭、鸬鹚、黑水鸡等冬候鸟群聚嬉戏,或自由游弋、或争食斗殴、或引颈嘶鸣、或惊飞腾空,放眼望去,好不壮观。“2020年,东古湖首次监测到来此越冬的小天鹅。这群从西伯利亚远道而来的小客人,往年都是躲在洞庭湖深处的湖滩过春节,今年是第一次到屈原管理区湖中心过节,没那么怕人了。”龙勇介绍,小天鹅是国家二级保护动物,警惕性很高,一般不靠近人群。

目前,志愿者龙勇组建的“小天鹅保护”微信群内有约300名全国各地的摄影师,每年第一批小天鹅抵达东古湖,他便现场直播让群友大饱眼福。

2022年冬天,东古湖吸引了超5000只小天鹅



2022年冬天,东古湖湿地栖息的小天鹅。
屈原融媒体中心 宋政军 摄

和大批白鹤、上千灰鹤、万计大雁来做客。这是洞庭湖湿地生态环境持续向好的重要表现,也离不开屈原管理区手段丰富的候鸟保护措施。

志愿者:“欢迎小天鹅再做客”

三湘都市报记者了解到,东古湖湿地建成后,屈原管理区利用人工湿地生态系统的净化功能净化水源的同时,还优化湿地系统配置,适当投食玉米、大白菜、莲藕等物品,保证栖息候鸟拥有充足的食物。2022年,屈原管理区筹资约350万元打造了生态观鸟景区,组建了一支由林业站工作人员、爱鸟人士组成的珍稀候鸟保护志愿服务队,常年开展志愿服务活动。

“当地居民爱鸟护鸟意识明显增强,东古湖救助的4只受伤小天鹅,都是当地群众发现后主动送到救助站的。”志愿服务队队长徐升平表示。

立春后,长江中下游地区的气温明显回升,每天都有候鸟从东古湖离开,回归繁殖地。“今年我们会继续加强生态保护和基础设施建设,欢迎候鸟们再来东古湖做客!”徐升平说。

行政处罚决定履行催告书

长行执催字[2023]0003号

当事人:长沙市芙蓉区荷花园街道孔燕红烟酒店
统一社会信用代码:92430102MA4RLY40Q
经营场所:长沙市芙蓉区荷花园街道一帆风顺大厦 101、102 房
经营者:孔燕红
身份证号码:36232919881029352X

本局于2021年5月20日向当事人送达了《行政处罚决定书》(长行执处字[2021]知产0012号),因当事人经经济困难于2021年5月24日申请分期缴纳罚款,经批准,当事人分六次缴纳罚款:第一次于2021年9月3日前缴纳罚款25000元;第二次于2021年12月3日前缴纳罚款25000元;第三次于2022年3月3日前缴纳罚款25000元,第四次于2022年6月3日前缴纳罚款25000元,第五次于2022年9月3日前缴纳罚款25000元,第六次于2022年12月3日前缴纳罚款25000元,共计需缴纳罚款150000元。当事人于2021年9月3日缴纳了第一次的罚款25000元,2021年12月3日缴纳了第二次的罚款25000元之后,至今未按期缴纳第三次、第四次、第五次、第六次应缴纳的罚款。当事人未按期缴纳第三次应缴纳的罚款,本局于2022年3月28日向当事人下达了《行政处罚决定履行催告书》(长行执催字[2022]0005号),当事人未按期缴纳第四次应缴纳的罚款,本局于2022年6月21日向当事人下达了《行政处罚决定履行催告书》(长行执催字[2022]0007号)。当事人未按期缴纳第五次应缴纳的罚款,本局于2022年9月5日向当事人下达了《行政处罚决定履行催告书》(长行执催字[2022]0011号)。当事人未按期缴纳第六

次应缴纳的罚款,本局于2022年12月5日向当事人下达了《行政处罚决定履行催告书》(长行执催字[2022]0017号)。因当事人已无法取得联系,且通过其他方式均无法送达催告书给当事人,现本局依法向当事人公告送达《行政处罚决定履行催告书》(长行执催字[2023]0003号),催告书内容公告如下:

1、自收到本催告书之日起10日内缴纳尚未履行的罚款100000元;
2、如当事人未在规定期限内缴纳上述罚款的,本局将根据《中华人民共和国行政处罚法》第七十二条第(一)项的规定,自逾期之日起计算加处罚款。

应缴纳的款项可以通过以下方式缴纳至长沙市芙蓉区财政局非税汇缴专户:

1、微信缴纳:账户名:长沙市芙蓉区财政局非税收入汇缴专户,账号:82010100000206747,开户行:长沙农村商业银行股份有限公司朝阳支行;

2、银行缴纳:账户名:长沙市芙蓉区财政局非税收入汇缴专户,账号:800083890711017,开户行:长沙银行东城支行。

本公告期限为30日,逾期则视为送达。收到本催告书后,当事人有权进行陈述、申辩。如无正当理由,逾期仍不履行该义务的,本局将依法向人民法院申请强制执行。

联系电话:0731-82990659(荷花园行政执法中队)

长沙市芙蓉区行政执法局
2023年2月9日

夫妻离婚子女只能由一方抚养? 法院:可协议“轮流直接抚养”



扫码看新闻

夫妻离婚,孩子的抚养权往往成为争夺的焦点。离婚后子女是否只能由父母一方直接抚养?2月8日,三湘都市报记者从长沙市中级人民法院获悉,该院调解了解一例类似纠纷,涉事父母双方协议,采取轮流直接抚养的方式,让孩子的成长路上拥有父母双方的更多关爱。

亲爸将孩子交给亲戚照看
亲妈欲收回抚养权

胡某与兰某于2020年初登记结婚,同年便生育了儿子小宝。由于感情不和,双方2022年协议离婚,按照约定小宝归爸爸胡某抚养,抚养费也由男方一力承担。

离婚3个月后,兰某以胡某将孩子寄养于亲戚家,未能亲自抚养及孩子身体状况不佳为由,向法院起诉,请求变更抚养关系,并要求前夫胡某每月支付孩子抚养费1800元。

法庭上,胡某答辩称,孩子身体欠佳是因为出生后一直营养不良,自己独自抚养以来,孩子的饮食和睡眠有了明显改善。至于将孩子委托给姑姑照看,是因为家中有急事要处理,平时都是自己照顾的,每天下班会亲自去幼儿园接送孩子。

此外,胡某还表示前妻情绪不稳定不适合抚养孩子,应按照离婚协议约定由自己直接抚养。愿意积极配合前妻行使探望权,满足儿子对母爱的需求。

轮流抚养
让孩子得到相对完整的父爱母爱

法官在审理中发现,两人都有抚养孩子的强烈意愿,均符合抚养孩子的条件,该如何处理?

面对此种情形,法官告诉双方,根据《民法典婚姻家庭编司法解释(一)》第四十八条规定,在有利于保护子女利益的前提下,父母双方可以协议轮流直接抚养子女。得知可以协议“轮流直接抚养”后,双方表示愿意采取此方法共同抚养。

充分沟通后,胡某与兰某就孩子的“轮流直接抚养”达成调解协议,约定孩子在幼儿园阶段、小学阶段、初中阶段轮流由父母一方直接抚养,但孩子满8周岁后,应听取并尊重孩子意愿;周末及孩子寒暑假期间,直接抚养方主动配合对方行使探望权;直接抚养方自愿负担抚养期间孩子的生活费,医药费、教育费凭票据各担一半,兴趣班等其他培训费用经对方同意各担一半,未经对方同意的由选择方全部自行负担。

长沙中院向日葵少年法庭工作室表示,现实生活中夫妻离婚时往往因“争养”或“推养”子女引发较多纠纷。协议轮流直接抚养子女的方式,能够保障未成年子女和父母双方的亲密接触,使子女得到相对完整的父爱和母爱,最大限度地减少因父母离婚对子女的伤害,也能满足父母双方直接抚养子女的意愿。

■三湘都市报全媒体记者 杨昱
通讯员 张路冰 孙霜